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LISTA 2
1) O que séo aplicacdes de rede? Cite exemplos.
2) Aplicacdes de rede séo executadas nos sistemas finais (ou seja, na borda da rede) ou no
nucleo da rede?
3) Qual é a diferenca entre arquitetura de rede e arquitetura de aplicacdo? Quais os tipos de
arquitetura de aplicacédo?
4) As aplicacbes de rede s&o processos que se comunicam entre si por meio da troca

de mensagens através da rede. Para uma sessdo de comunicagdo entre um par de processos,

qual processo € o cliente e qual é o servidor?

5) Que informacao é usada por um processo que esta rodando em um hospedeiro para identi-

ficar um processo que esta rodando em outro hospedeiro?

6) A Internet disp8e de dois servicos de transporte para os protocolos de aplicacdo. Quais sédo
eles? O que deve ser levado em conta por um desenvolver de aplicacdo de rede na hora de esco-
Iher entre um ou outro?

Apontar a alternativa correta nas questfées de 7 a 10:

7) A transferéncia de um arquivo de dados via FTP é uma aplicacao:

a ) Tolerante a perdas e sensitiva em relacdo ao tempo.
b ) Tolerante a perdas e ndo sensitiva em relacao ao tempo.

¢ ) N&o tolerante a perdas e sensitiva em relacdo ao tempo.

d ) N&o tolerante a perdas e n&o sensitiva em relagdo ao tempo.

8) A telefonia via Internet é uma aplicagéo:

a ) Tolerante a perdas e sensitiva em relagdo ao tempo.
b ) Tolerante a perdas e ndo sensitiva em relacdo ao tempo.




¢ ) Nao tolerante a perdas e sensitiva em relacdo ao tempo.
d ) Nao tolerante a perdas e néo sensitiva em relagéo ao tempo.

9) A aplicacdo WWW ¢é uma aplicacao do tipo:

a ) Tolerante a perdas e sensitiva em relacdo ao tempo.
b ) Tolerante a perdas e ndo sensitiva em relacao ao tempo.

¢ ) Nao tolerante a perdas e sensitiva em relacdo ao tempo.

d ) N&o tolerante a perdas e ndo sensitiva em relagdo ao tempo.

10) A aplicacado de correio eletrénico (e-mail) € uma aplicagéo do tipo:
a ) Tolerante a perdas e sensitiva em relacédo ao tempo.
b ) Tolerante a perdas e ndo sensitiva em relacdo ao tempo.
¢ ) N&o tolerante a perdas e sensitiva em relagéo ao tempo.

d ) N&o tolerante a perdas e néo sensitiva em relagdo ao tempo.
11) O que é e para que serve 0o HTTP?
12) Quem sdo os clientes e os servidores HTTP? Cite exemplos.
13) Com base na captura de tela do aplicativo Wireshark, responda:
a) Qual a URL principal, a que fora digitada no navegador?
b) A péagina foi recebida com sucesso? Por qué?
c) Se a pagina nao existisse, que mensagem seria enviada pelo servidor?

d) O cliente requisitou apenas o HTML da pégina ou mais alguma informag&o? Qual?

e) Cite e identifique os enderecos IP's e portas de origem e destino desta analise.




- capturaHTTPO2.cap [Wireshark 1.6.7 ]
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Filter: |http * | Expression... Clear
No. Time Source Destination Protocol Length Info

4 0.801335 172.18.15.4 172.18.15.4 HTTP 492 GET / HTTP/1.1

6 0.813782 172.18.15.4 172.18.15.4 HTTP 511 HTTP/1.1 280 OK (text/html)

8 0.430578 172.18.15.4 172.18.15.4 HTTP 391 GET /ImagemTeste.png HTTP/1.1

15 0.433855 172.18.15.4 172.18.15.4 HTTP 14318 HTTP/1.1 208 OK (PNG)

> Frame 4: 492 bytes on wire (3936 bits), 492 bytes captured (3936 bits)
» Linux cooked capture
» Internet Protocol Version 4, Src: 172.18.15.4 (172.18.15.4), Dst: 172.18.15.4 (172.18.15.4)
> Transmission Control Protocol, Src Port: 56293 (56293), Dst Port: http (8@), Seq: 1, Ack: 1, Len: 424
¥ Hypertext Transfer Protocol
= GET / HTTP/1.1\r\n
Host: 172.18.15.4\r\n
User-Agent: Mozilla/5.0 (X11; Ubuntu; Linux i686; rv:42.0) Gecko/20180101 Firefox/42.@\r\n
Accept: text/html,application/xhtml+xml,application/xml;g=0.9,%*/%;q=0.8\r\n
Accept-Language: pt-BR,pt;g=0.8,en-US;q=0.5,en;g=0.3\r\n
Accept-Encoding: gzip, deflate\r\n
Connection: keep-alive\r\n
If-Modified-Since: Tue, 17 Nov 2015 20:12:84 GMT\r\n
If-None-Match: "48-524c223aa2d4aa-gzip"\r\n
Cache-Control: max-age=8\r\n

\r\n
[Full request URI: http://172.18.15.4/] E}
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14) O que € o protocolo FTP?
15) Por que se diz que o FTP envia informacdes de controle “fora da banda”?
16) Em resumo, o que é um servico de resolucdo de nomes (DNS)

17) Descreva 0 processo de resolugcdo de nomes para 0 acesso a uma maquina remota (e.g.

outro pais), nunca antes acessada através de sua rede local.
18) Explique a importancia/vantagem da base do DNS apresentar diversos niveis hierarquicos.

19) Suponha que MARIA envie uma mensagem a JOSE por meio de uma conta de e-mail da
web (como o gmail) e que JOSE acesse seu e-mail por seu servidor (como o yahoo ). Descreva

como a mensagem vai do hospedeiro (usuario) MARIA até o hospedeiro (usuério) de JOSE.

N&o se esqueca de relacionar a série de protocolos de camada de aplicagdo usados para movi-
mentar as mensagens entre os hospedeiros. Também defina os agentes envolvidos na comunica-

¢éo (MUA, MTA e MDA) e posteriormente defina para que serve cada um destes agentes.




OBS.: Se preferir, pode desenhar esta troca de mensagens ao invés de escrever.

20) Complete a tabela abaixo:

APLICACAO

PROTOCOLO

TRANSPORTE

PORTA

Paginas Web

Transferéncia de arquivos

Resolucdo de nomes

Correio eletrénico




